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  دهد؟  كدام شكل، رخ در انيدريت را نمايش مي -81

  

  
  1 (  2 (  3 (  4 (  

  

  
  به منظور تبديل سنگ دگرگوني گنيس به سنگ دگرگوني هورنفلس، كدام عوامل بايد نقش داشته باشند؟  -82

  ) فرسايش و فشار زياد4  ) تراكم و خردشدگي3  ) دما و فشار زياد2  هاي تيره شدگي كاني ) درشت1  
  كدام مورد زير يك جواهر اكسيده است؟  -83

  ) زبرجد4  ) الماس3  ) ياقوت2  ) زمرد1  
  شناسي به تركيب شيميايي آن بستگي دارد؟  كدام ويژگي كاني -84

  ) درجۀ سختي4  ) چگالي نسبي3  ) جلاي كاني2  ) شكل بلور1  
  فسفات كدام عنصر در تهيۀ كودهاي شيميايي كاربرد فراوان دارد؟  -85

  1 (K 2 (Ca  3 (Na  4 (Mg 
  دو كاني اصلي در گوشتۀ زمين كدامند؟  -86

  پيروكسن -) اليوين4  فلدسپات -) كوارتز3  اليوين -) رس2  فلدسپات -) اوژيت1  
  كدام كاني است؟  bسنگ آذرين باشد، بخش  دار يك ميزان فلدسپات پتاسيم aاگر در شكل مقابل، بخش  -87

   ) زبرجد1  

  دار ) پلاژيوكلاز كلسيم2  

  ) كوارتز3  

  ) بيوتيت4  

  توان يافت؟  دار را در كدام بخش از شكل داده شده مي بافت حفره -88

  1( d  

  2 (a  

  3 (b  

  4 (e  

  زيادي دارد؟  تفاوتهاي آذرين، مفهوم كدام گزينه با بقيه  در سنگ -89
  ) درصد سيليس واقعي4  هاي سازنده ) نوع كاني3  ) بافت سنگ2  رنگ سنگ) 1  

  شوند.  تر مي با نزديك شدن به مناطق آتشفشاني فعال ............... فراوان -90
  هاي دايك  ) رگه4  ) كاني گارنت3  هاي آبگرم ) چشمه2  ) ميزان طلاشويي1  

  

2حاصل  -91
0

3 8x
lim x Cos( x )



 كدام است؟  

  1 (8Cos   22) 4  ) وجود ندارد3  ) صفر
2  

  است؟  نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -92

  1 (
2

2 0
x
lim x


   2 (4

3
3 0

x
lim x


   3 (3
1

1 0
x
lim x


   4 (

3
21

1 1
32 3x

x xlim
x x

 


 
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با توجه به شكل مقابل، حاصل  -93
13 xx

lim f (x) lim f (x)
 

  كدام است؟  

  1 (1   
  ) صفر2  
  3 (3  
  4 (4  

اگر تابع  -94
2 1

2 3 1 1
x a xf (x)
a x x

   
  

1xدر نقطۀ     داراي حد باشد، مقدارa  كدام است؟  

1) 3  ) صفر2  -1) 1  
2  4 (1  

64اگر  -95 2 1
xf (x )
x


 


، حاصل 
1x

lim f(x)


  كدام است؟  

  1 (5
3  2 (2

9  3 (9
5  4 (5  

  زير درست است؟ يك از موارد  با توجه به نمودار مقابل، كدام -96
  1 (

1
0

x
lim f(x)


   

  2 (
1

1
x

f (x)
lim

f (x)
   

  3 (
1

2 0
x
lim f ( x)


  

  4 (
2

1 0
x
lim f(x )


   

4fاگر  -97 (x) x a  ،5 3g(x) x   18وfog(x) gof (x)  مقدار ،a ؟ كدام است  

  1 (7
4  2 (33

4  3 (1
2  4 (3

4  

اگر  -98
2

3
1 1

1
(x )Cos x x

f (x)
x Sin x x

    
 

، حاصل 
1x

lim f(x)


  كدام است؟  

  -1) 4  ) وجود ندارد 3  -2) 2  ) صفر1  

تابع  -99
3 2

2 0
x ax xf (x)
x a b x

   
  

مفروض است. اگر  
2

5
x
lim f (x)


 حاصل ،
1x

lim f (x)


  كدام است؟  

  1 (9  2 (8  3 (7  4 (6  
22اگر  -100 5g(x) ( x )   2وf (x) x  نمودارهاي دو تابع ،g(x)  وgof (x)  با كدام طول متقاطع هستند؟  

3) 3  1) 2  ) صفر1  
2  4 (3

2  

1اگر  -101
3

xf (g(x)) 
  2و

4
xg(x) 

 1، مقدارg(f (   كدام است؟  ((

  1 (7
24  2 (1

12  3 (5
12  4 (1

3  
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0اگر  -102
3 0

x x
f (x)

x
 

  
yو نمودار تابع   g(x)  به شكل مقابل باشد، ضابطۀ تابعy fog(x)  كدام است؟  

  1 (2y    

  2 (3y   

  3 (2y x    

  4 (1y x    

2اگر  -103 0
2 0

x
f (x)

x


  
3و   0

3 0
x

g(x)
x


  
0xيك از توابع زير در  ، كدام  باشد؟  داراي حد مي  

  1 (y f (x)  2 (y g(x)  3 (y f (x)g(x)  4 (y f (x) g(x)   

2اگر  -104
3 1

xf (x)
x




2g(x)و   x  دامنۀ تابع ،y gof (x)  كدام است؟  

  1 (1 1
3 2[ , )  2 (1 1

3 2( , )  3 (1
3

 
  
 

  4 (12 3( , ]  
   

 
  

3g(x)اگر  -105 x x  ، 0 1 4 9 12 16 16 25f ( , ) , ( , ) ,( , ) ,( , )  و  16f g(a)  مقدار ،a  كدام است؟  
  1 (64  2 (16  3 (81  4 (128  
25اگر  -106 2f (x) x   1وg(x) x  برد تابع ،fog  كدام است؟  

  1 (1[ , )   2 (  3 (0[ , )   4 (2[ , )  
32هاي  تفاضل چارك اول و چارك سوم داده -107 19 27 15 11 23 16 25, , , , , ,   كدام است؟  ,
  1 (11  2 (5/11  3 (10  4 (5/10  
  كدام است؟  Bها، زاويۀ مركزي متناظر با دادهٔ  اي اين داده اي تعدادي دادهٔ آماري به شكل مقابل است. در نمودار دايره نمودار ميله -108

  1 (72   

  2 (60  

  3 (80  

  4 (45  

  ها، كران بالاي دستۀ سوم كدام است؟  شكل مقابل، نمودار چندبر فراواني تعدادي داده است. در نمودار مستطيلي اين داده -109

  1 (5/22   

  2 (25  

  3 (5/27  

  4 (20  
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  ها، چقدر است؟ xها و محور  با توجه به نمودار مستطيلي مقابل، مساحت محصور بين نمودار چندبر فراواني اين داده -110

  1 (160   

  2 (180  

  3 (200  

  4 (220  

  
  ؟باشد نميم هاي سازندهٔ نوكلئوزو  يك حاصل هيدروليز مولكول كدام -111

  اسيد ) آمينو4  ) فسفات3  ) گلوكز2  ) دئوكسي ريبوز1  
  هاي دوك متصل شدند، ابتدا ............... هاي زيگوت به گروهي از رشته در كاج، پس از آنكه كروموزوم -112

  شوند. ميها كشيده  ) كروماتيدهاي خواهري به سمت قطب2  گيرند. هاي همتا در كنار يكديگر قرار مي ) كروموزوم1  
  شوند. ها در قطبين سلول مستقر مي ) جفت سانتريول4  شود. پذير مي هاي ريز پروتئيني امكان ) كوتاه شدن رشته3  
  وجود دارد؟ DNAنوكلئوتيدي  هاي پوششي رودهٔ انسان، در مرحلۀ پروفاز، چند نوار پلي در سلول -113
  1 (92  2 (184  3 (368  4 (46  
  ؟دهد نميزنبق روي  يك در چرخۀ سلولي كدام -114

  هاي ريز پروتئيني ) كوتاه شدن رشته2    هاي همتا ) جدا شدن كروموزوم1  
  ) حركت كروماتيدها به سمت قطبين4    ها ) مضاعف شدن سانتريول3  
  دهد؟ ترتيب در كدام مراحل ميتوز روي مي ها به حداكثر و حداقل فشردگي كروموزوم -115
  تلوفاز -) متافاز4  تلوفاز -) پروفاز3  افازآن -) متافاز2  آنافاز -) پروفاز1  
  ساختار كدام دو شماره در شكل زير بيشتر به هم شباهت دارند؟ -116

  3و  2) 1  

  2و  1) 2  

  2و  4) 3  

  3و  1) 4  

  سانتريول............... فاقددر سلول گياهي  -117
  شود. ) دوك هم تشكيل نمي1  
  ي درون هسته است.ها ) منشأ دوك تقسيم، برخي از پروتئين2  
  گيرند. ها در استواي سلول قرار نمي ) كروموزوم3  
  شوند. ) كروماتيدهاي خواهري در مرحلۀ آنافاز از يكديگر جدا مي4  
  ...........هاي دوك تقسيم را از بين ببريم، در پايان ميتوز .... اند، توسط آنزيمي، رشته ها در استواي سلول مرتب شده اگر در سلولي كه كروموزوم -118
  روند. ها به يك قطب سلول مي ) همۀ كروموزوم1  
  كروموزوم است. n2شود كه يكي فاقد كروموزوم و ديگري داراي  ) دو سلول حاصل مي2  
  نامساوي خواهد بود.  ) احتمالاً حاصل تقسيم، دو سلول با تعداد كروموزوم3  
  پذير نخواهد بود. ) احتمالاً ادامۀ تقسيم سلول، امكان4  
  است؟ نادرستيك  در رابطه با وقايع ميتوز كدام -119

  شود. ها در آنافاز دو برابر مي ) تعداد كروموزوم2  دهد. ها در تلوفاز روي مي ) پديدار شدن هستك1  
  شوند. ها در تلوفاز، باريك و دراز مي ) كروموزوم4  شود. ها در پروفاز انجام مي ) همانندسازي سانتريول3  
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  هستند؟ نادرستها  وجه به شكل مقابل، كدام عبارتبا ت -120
  ها دوكروماتيدي هستند. ، كروموزوم»الف«الف) در شكل   
  هستند.  كروماتيدي ها تك كروموزوم» ب«ب) در شكل   
  دوك تقسيم در حال تشكيل است.» د«ج) در شكل   
  تواند مربوط به سيتوكينز در يك سلول زنبق باشد. مي» د«د) شكل   
  ج -) الف1  
  ج -) ب2  
  د -) ج3  
  د -) الف4  
  ترتيب از چند مرحله تشكيل شده است؟ عصبي، ماهيچۀ مخطط اسكلتي و پوششي روده، به هاي چرخۀ زندگي هريك از سلول -121

  1 (1- 4- 4  2 (1- 4- 5  3 (4- 4- 5  4 (1- 5- 5  
  لئوتيدي وجود دارد؟نوك در يك سلول پوست بال مرغ، در مرحلۀ متافاز ميتوز، چند رشتۀ پلي -122
  1 (78  2 (156  3 (312  4 (624  
  هاي زير درست است؟ هاي كروموزومي است، چند مورد از عبارت هاي زير كه مربوط به جهش با توجه به شكل -123
  ) تركيبي از دو فرآيند است.1الف) جهش شمارهٔ (  
   وجود آمده است. ) از دو فرآيند جهشي به2ب) جهش شمارهٔ (  
اي جدا  )، قطعه2دو تا كروموزوم جهش يافته شمارهٔ ( ج) از هر  

  شده است.
هاي  ) هومولوگ و كروموزوم1هاي مربوط به جهش ( د) كروموزوم  

  ) غيرهومولوگ هستند.2مربوط به جهش (
  1 (1  2 (2  
  3 (3  4 (4  
  ............... نيستبه هنگام تقسيم ميوز طبيعي در ملخ ماده، ممكن  -124
  ) در هر سلول حاصل، دو كروموزوم جنسي وجود داشته باشد.2  وجود آيد. هاپلوئيد به) چهار سلول 1  
  ، دو به دو به يكديگر شبيه باشند.IIهاي حاصل از تلوفاز  ) سلول4  سانترومر وجود داشته باشد. II ،12) در متافاز 3  
  كدام عبارت درست است؟ -125
  ناهنجاري ژنتيكي را تشخيص داد.توان هر نوع  ) با تجزيه و تحليل كاريوتيپ مي1  
  با يكديگر اختلاف دارند. 21) افراد سالم و مبتلا به نشانگان داون تنها در دو كروموزوم شمارهٔ 2  
  شود. ) زيگوت حاصل از لقاح يك گامت ديپلوئيد با يك گامت هاپلوئيد، منجر به ايجاد فرد مبتلا به داون مي3  
  مانند. ها، زنده نمي دليل نداشتن همۀ ژن به كروموزوم 45) بيشتر افراد داراي 4  
  در رابطه با توليدمثل در جانداران، كدام عبارت درست است؟ -126
  ها بستگي دارد. ) ميزان تفاوت فرزندان با والدين و ديگر اعضاي خانواده، به نوع توليدمثل آن1  
  املاً به تنها والد خود شباهت دارند.هاي تك والدي، جانداران حاصل از نظر ژنتيكي ك ) در همۀ توليدمثل2  
  كند. قطعه شدن توليدمثل مي  ) اسپيروژير در شرايط نامساعد محيطي به روش قطعه3  
  ) روش توليدمثل جنسي در هيدر مشابه مخمر است.4  
  دارد. اوتتفدر سلول  DNA هاي با تعداد مولكول ها  در مرحلۀ ............... در تقسيم ميوز، تعداد كروموزوم -127
    ) جدا شدن كروماتيدهاي خواهري2    هاي همتا ) جدا شدن كروموزوم1  
  كروماتيدي هاي تك ) تشكيل پوشش هسته در اطراف كروموزومDNA    4) همانندسازي 3  
همين  IIو  Iدر متافاز  DNA هاي و تفاوت تعداد مولكول  ها كروموزوم، در حال انجام تقسيم ميوز است. تفاوت تعداد كروموزوم 24سلولي با  -128

  ترتيب ............... است. سلول به
  24و  12) 4  12و  24) 3  24و  24) 2  24) صفر و 1  
  درستي بيان شده است؟ ميوز ، كدام گزينه به IIو پروفاز  Iدر مورد پروفاز  -129
  تند.هس  كروماتيدي تك IIاند، ولي در پروفاز  ها دوكروماتيدي كروموزوم I) در پروفاز 1  
در سـلول بـا تعـداد  DNA هـاي تعداد مولكـول IIاست، ولي در پروفاز  ها دو برابر تعداد كروموزوم DNA هاي تعداد مولكول I) در پروفاز 2  

  برابر است. ها كروموزوم
  ، يك مجموعۀ كروموزومي وجود دارد.II، دو مجموعۀ كروموزومي و در پروفاز I) در پروفاز 3  
  شود. مراحل اينترفاز انجام مي IIو  Iلۀ پروفاز ) قبل از هر دو مرح4  
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  دهد؟ يك قبل از ساير موارد روي مي در طي تقسيم ميوز، كدام -130
  هاي همتا ) جدا شدن كروموزوم2  ها ) مضاعف شدن مجدد سانتريول1  
  هاي دوك ) طويل شدن طول رشته4    ) تقسيم سانترومرها3  
  گزينۀ درست را انتخاب كنيد. -131
  هاي پيكري جانداران يك گونه، با والدين خود تفاوت داشته باشند. هاي سلول ) امكان ندارد تعداد كروموزوم1  
  كروموزوم اتوزوم وجود دارد. 6هاي پيكري مگس سركه،  ) در هر يك از سلول2  
  سيليوم تنها داراي دو كروموزوم همتا است. ) قارچ پني3  
  هاي پيكري شامپانزه كمتر است. هاي سلول هاي پيكري انسان، دو عدد از تعداد كروموزوم سلولاتوزوم در  هاي ) تعداد كروموزوم4  
  است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -132
  ها ارتباط داشته باشد. تواند به نوع تقسيم سلولي آن الف) ايجاد تنوع در افراد يك گونه مي  
  ريوت، گامت است.هاي يوكا ب) محصول مستقيم ميوز در همۀ سلول  
  باشند. هاي حاصل از تقسيم ميوز، تنها قادر به انجام تقسيم ميتوز مي ج) برخي از سلول  
  د) تقسيم ميوز، براي انجام توليدمثل جنسي در همۀ جانداران ضروري است.  
  د -) ب4  الف -ج -) ب3  د -) ج2  ب -) الف1  
  نوكلئوتيدي قرار دارد؟ همان سلول، چند رشتۀ پلي IIدر هر قطب آنافاز  .استكروماتيد  24داراي  Iدر مرحلۀ متافاز سلولي  -133
  1 (24  2 (6  3 (48  4 (12  
جدا نشوند، از لقـاح تخمـك  Iهاي جنسي در مرحلۀ آنافاز  و كروموزوم 21هاي شمارهٔ  اگر در جريان توليد تخمك در انسان، جفت كروموزوم -134

  ؟داشته باشدچند كروموزوم  تواند مي حاصل  تزيگو   غيرعادي با اسپرم طبيعي، سلول
  1 (46- 44  2 (48- 44  3 (44- 46- 48  4 (50- 46- 44  
 DNAنوكلئوتيـدي مولكـول  مولكول باشد، تعـداد زنجيـرهٔ پلـي 12ها در انتهاي تلوفاز ميتوز  موجود در هريك از هسته DNAاگر تعداد  -135

  همان سلول كدام خواهد شد؟ Sو پايان  2Gو  1Gترتيب در مرحلۀ  به
  1 (6- 12- 12  2 (12- 24- 24  3 (24- 48- 48  4 (24- 24- 24  

  
5گيري بار الكتريكي است.  براي اندازه SI، يك يكاي غير (Ah)ساعت  -آمپر -136 Ah كولن است؟ چند  
  1 (5  2 (3000  3 (5000  4 (18000  
ولـت  ميلي 20كنيم. در اين حالت اختلاف پتانسيل دو سر سيم  داريم و جريان گذرنده از آن را سه برابر مي دماي سيمي فلزي را ثابت نگه مي -137

  ولت بوده است؟ شود. اختلاف پتانسيل اوليۀ دو سر سيم چند ميلي زياد مي
  1 (5  2 (10  3 (20  4 (30  
62مقاومت ويژهٔ سيمي  -138 10 .m  5، طول سيمm  20و مساحت سطح مقطع آن 04/ mm است. مقاومت اين سيم چند اُهم است؟  
  1 (10  2 (50  3 (250  4 (1250  
  آن رسم شده است. ضريب دمايي مقاومت ويژهٔ سيم كدام است؟ حسب دماي نمودار مقاومت سيمي بر در شكل مقابل،  -139
  1 (3 11 10 K   
  2 (3 12 10 K   
  3 (3 15 10 K   
  4 (3 18 10 K   
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  ، در مدار نشان داده شده در شكل است؟tانرژي، در مدت زمان  كدام معادله بيان درستي از قانون پايستگي -140

  1 (2 2It rI t RI t    

  2 (2 2It rI t RI t    

  3 (2 2I rI t RI t    

  4 (2 2I rI t RI t    
Mرو،  در مدار شكل روبه -141 NV V چند ولت است؟  

  1 (17  

  2 (20  

  3 (23  

  4 (24  

  چند اهم است؟ Rاست. مقاومت  8/0رو، نسبت توان خروجي منبع به توان توليدي آن  در مدار شكل روبه -142

  1 (2/0  

  2 (8/0  

  3 (2  

  4 (8  

  ، درست آمده است؟در كدام گزينه Iبا هم مساوي است. جريان  مولدها ۀرو، نيروي محرك در مدار شكل روبه -143

  1 (1
2 R
    

  2 (2
3 R
  

  3 (2
R
  

  4 (3
R
  

Mاي از يك مدار در شكل نشان داده شده است.  قطعه -144 NV V چند ولت است؟  

  1 (5-  

  ) صفر2  

  3 (10  

  4 (15  
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  دانيم:  رو مي در مدار شكل روبه -145
8V اختلاف پتانسيل دو سر منبع  

16 W  توان مصرفي مقاومتR  
20 W توان توليدي منبع  

  ولت است؟ نيروي محركۀ الكتريكي منبع چند  
  1 (10  2 (8  3 (5  4 (4  
  در مدار نشان داده شده در شكل، مقاومت معادل كل شبكۀ مقاومتي چند اهم است؟ -146

  1 (40  

  2 (80  

  3 (100  

  4 (200  

  چند وات است؟ 4Rاست. توان الكتريكي مصرفي مقاومت  50Vبرابر  1Rدانيم اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  رو مي در مدار شكل روبه -147

  1 (90  

  2 (180  

  3 (270  

  4 (360  

، كلششود. كدام  منبع نيروي محركه عوض مياز كند و در نتيجه توان خروجي  تغيير مي I، جريان Rرو، با تغيير مقاومت  در مدار شكل روبه -148
  دهد؟ درستي نشان مي را به Iحسب جريان خروجي منبع بر نمودار توان 

  
  
  
  
  
  
  

  1 (  2 (  3(  4 (  
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  ، توان الكتريكيِ ...............3رو، منبع نيروي محركۀ  در مدار شكل روبه -149

  1 (30 W ند. ك مصرف مي  

  2 (60 W كند.  مصرف مي  

  3 (30 W دهد. به مدار بيرون از خودش مي  

  4 (60 W دهد. به مدار بيرون از خودش مي  

5Iرو، اگر  در شكل روبه -150 A ،1 4V V  2و 6V V باشد، كدام گزينه در مورد اين بخش از مدار درست است؟  
10) با توان 1   W دهد. به بقيۀ مدار انرژي الكتريكي مي   
10) با توان 2   W گيرد. از بقيۀ مدار انرژي الكتريكي مي  
25) با توان 3   W دهد. به بقيۀ مدار انرژي الكتريكي مي  
25) با توان 4   W گيرد. از بقيۀ مدار انرژي الكتريكي مي  

  
دهد. در ايـن فرآينـد  كار بر روي محيط انجام مي 400Jبد و سامانه يا افزايش مي 100Jدر يك سامانۀ بسته، انرژي دروني فرآيندي به ميزان  -151

  سامانه چند ژول گرما مبادله كرده است؟ 
  1 (500J  .300) 2  گرما دريافت كرده استJ  .گرما دريافت كرده است  
  3 (500J  .300) 4  گرما از دست داده استJ  .گرما از دست داده است  
  كند؟  در كدام واكنش مقدار كار و گرما منفي بوده و سامانه نسبت به موارد ديگر كار بيشتري با محيط مبادله مي -152
  1 (3 2 22 3(g) (g) (g)NH q N H    2 (2 5 2 2 23 2 3( ) (g) (g) (g)C H OH O CO H O q     
  3 (3 22(g) (g) (g)CH OH q CO H    4 (3 8 2 2 25 3 4(g) (g) (g) (g)C H O CO H O q     
  در بين مواد زير، آنتالپي استاندارد تشكيل چند ماده برابر صفر است؟  -153

الماس       2 3 2 2 3 2(s , )(s) (g) (g) ( ) (g) (g) (g)Mg C CO NH Br F O H        
  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
3آنتالپي كدام واكنش برابر آنتالپي استاندارد تشكيل  -154 (g)CH OH  است؟  

  1 (34 (g) (g) (g)H O CH OH   ــت s)گرافيـ , )C  2 (2 2 3
12 2(g) (g) (g)H O CH OH   ــت s) گرافيـ , )C  

  3 (2 32(g) (g) (g)CO H CH OH   4 (34(g) (g) (g)CO H CH OH   
  دام ماده آنتالپي سوختن استاندارد بيشتري دارد؟ ترتيب كدام ماده دماي شعلۀ بيشتر و ك در بين مواد زير به -155
  1 (2 2 2 6C H C H  2 (2 2 2 4C H C H  3 (2 6 2 2C H C H  4 (2 4 2 6C H C H  
  كدام گزينۀ زير درست است؟  -156
  گوييم.  ن بسوزد، گرماي اين واكنش را آنتالپي استاندارد سوختن ميكه يك مول ماده در شرايط استاندارد در اكسيژ ) هنگامي1  
  گوييم.  اي در دماي جوش خود تبخير شود، تغيير آنتالپي مربوط به اين فرآيند را آنتالپي استاندارد تبخير مي كه ماده ) هنگامي2  
  ناميم.  آنتالپي اين فرآيند را آنتالپي استاندارد ذوب مي كه يك مول ماده در حالت استاندارد خود به مايع تبديل شود، تغيير ) هنگامي3  
  ناميم.  اي تصعيد شود، تغيير آنتالپي اين فرآيند را آنتالپي استاندارد تصعيد مي كه يك مول از ماده ) هنگامي4  

  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

  های شیمیایی ت پیشرفت واکنشاز ابتدای انرژی درونی و قانون اول ترمودینامیک تا ابتدای آنتروپی و تعیین جه ۲بخش :  ۳شیمی 

´ 30 
 پيشنهادي زمان
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2I1I
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  كدام گزينه در مورد گرماسنج ليواني درست است؟  -157
  رود.  كار مي گيري گرماي واكنش در دماي ثابت به زه) براي اندا 1  
  اي باشند.  رود كه يك مرحله كار مي هايي به گيري گرماي واكنش ) براي اندازه2  
  ) شامل يك ظرف مناسب است كه با محيط بيرون مبادلۀ گرما نكند. 3  
  رود.  گيري گرماي سوختن يك ماده در حجم ثابت به كار مي ) براي اندازه4  
2آنتالپي استاندارد تشكيل  -158 3(s)Fe O  و(g)CO كيلوژول بر مول است و آنتالپي استاندارد سوختن گرافيـت  -111و  -2/822ترتيب برابر  به

  كيلوژول بر مول است. تغييرات آنتالپي واكنش زير چند كيلوژول است؟  -394برابر 
2 3 23 2 3(s) (g) (s) (g)Fe O CO Fe CO    

  1 (8/26-  2 (8/26  3 (2/539-  4 (2/539  
  كدام عبارت زير درست است؟  -159
  است.  2COو  2H) گاز آب مخلوطي از 1  
  2 (NO  2وCO كنندهٔ هوا هستند.  پرضررترين گازهاي آلوده  
1000از واكنش بخار آب با زغال سنگ در دماي ) گاز آب 3   C آيد.  دست مي به  
  برند.  كار مي ) معمولاً هيدروژن گاز آب را جدا كرده و در توليد آمونياك به4  
كيل ............... و آنتـالپي اسـتاندارد تشـكيل گرماي يك واكنش در ............... و ............... ثابت برابر تفاضل مجموع آنتالپي اسـتاندارد تشـ -160

  ............... است. 
  ها دهنده واكنش -ها فرآورده -دما -) حجم2  ها فرآورده -ها دهنده واكنش -فشار -) دما1  
   ها دهنده واكنش -ها فرآورده -فشار -) دما4  ها فرآورده -ها دهنده واكنش -دما -) حجم3  
  باشد، درست است؟  ابل، كدام عبارت در مورد واكنشي كه در يك سيلندر با پيستون روان در حال انجام ميبا توجه به شكل مق -161

  ارز گرماي مبادله شده با محيط است.  ) در اين فرآيند تغيير انرژي دروني هم1  

  دهند.  ) در اين فرآيند گازهاي درون سيلندر روي محيط كار انجام مي2  

  هاي گازي كمتر از فشار محيط است. دليل كاهش حجم فرآورده به) فشار درون سيلندر 3  

  تواند مربوط به سوختن گاز متان در فشار ثابت باشد.  ) اين فرآيند مي4  

  هاي زير درست است؟  با توجه به جدول مقابل، چند مورد از عبارت -162

هـا در  الف) با افزايش تعداد كربن، گرماي سـوختن هيـدروكربن  
  حال افزايش است. 

كربن خـود بيشـتر  هاي هم آلكان ها، از ب) گرماي سوختن الكل  
  است. 

هـا در  پ) با افزايش تعداد هيدروژن، گرماي سوختن هيدروكربن  
  حال افزايش است. 

كربن خـود بيشـتر  هاي هم ها از آلكين رماي سوختن الكلت) گ  
  است. 

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
  
  
  
  
  
  

 

 

1kJآنتالپي استاندارد سوختن چند تركيب آلي برحسب  mol  
ــوختن فرمول مولكولي H س   ــوختن  فرمول مولكولي H س   

4(g)CH 890-  2 2(g)C H  1299-  

2 6(g)C H  1560 -  3 ( )CH OH  715 -  

2 4(g)C H  1409-  2 5 ( )C H OH  1368 -  

 محل انجام محاسبات

(1)
(2)

2 1V V V  

(1)
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  با توجه به شكل، كدام عبارت درست است؟  -163
ها بيشتر است زيـرا در  ) آنتالپي ذوب مواد از آنتالپي تبخير آن1  

  م. حالت جامد بايد به انرژي شبكۀ بلور غلبه كني
ها بيشتر است زيـرا در  ) آنتالپي تبخير مواد از آنتالپي ذوب آن2  

  ها غلبه كنيم.  تبخير بايد بر پيوندهاي كووالانسي بين اتم
) آنتالپي تبخير آب از آنتالپي تبخير متان بيشـتر اسـت زيـرا 3  

  تر است.  اي در آب قوي نيروهاي بين ذره
ها بيشتر است زيرا مواد  آن) آنتالپي ذوب مواد از آنتالپي تبخير 4  

  در حالت جامد پايداري بيشتري دارند. 
  ؟ نيستگيري گرماي يك واكنش به كمك گرماسنج بمبي به چند مورد از موارد زير نيازي  براي اندازه -164
  گيري پيوستۀ دماي آب درون حمام  ب) اندازه    الف) كار مبادله شده طي فرآيند  
  فيت گرمايي اجزاي سازندهٔ گرماسنجت) ظر     پ) جرم نمونۀ اوليه  
  ث) هم زدن پيوستۀ آب درون حمام   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
    است؟  نادرستكدام عبارت زير  -165
  شود.  طي دو مرحله انجام مي H(g)2و  N(g)2) واكنش تهيۀ آمونياك از 1  
  هاست.  شي مستقيم در تعيين گرماي واكنش) استفاده از گرماسنج، رو 2  
  گيري نيست.  طور مستقيم قابل اندازه ) تغيير آنتالپي تبديل هيدرازين به آمونياك به3  
CH)4) در مولكول متان 4   Cانرژي لازم براي شكستن تمام پيوندهاي  ( H  .يكسان نيست  
2هاي داده شده آنتالپي واكنش  به گرماي واكنش با توجه -166 5 2 22 4(g) (g) (g)N O NO O   كدام است؟  

2 2 2 180(g) (g) (g)N O NO H kJ    آ)  
2 22 2 114(g) (g) (g)NO NO O H kJ    ب)  

2 2 2 52 5 2 22(g) (g) (g)N O N O H kJ    پ)  
  1 (202  2 (110  3 (228  4 (136  
3با درنظرگرفتن واكنش سوختن پروپان  -167 8(C H   هاي زير درست است؟  چند مورد از عبارت (
  است.  12الف) مجموع ضرايب مواد در واكنش موازنه شده برابر   
  ارز تغييرات انرژي دروني است.  ب) گرماي مبادله شده در آن هم  
  ها بيشتر است.  دهنده ها از مجموع آنتالپي تشكيل واكنش پ) مجموع آنتالپي تشكيل فرآورده  
  منفي است.  wو  q) فرآيند گرماده بوده و علامت ت  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
3در واكنش انفجار نيترو گليسرين  -168 5 3 3C H (NO 35تجزيۀ هر مول نيترو گليسرين  ازاي به ( 72 10/ kJ شـود. در ايـن  گرمـا آزاد مـي

1توليد  ازاي بهواكنش  4/ g 114شود؟  گاز نيتروژن، تقريباً چند كيلوژول گرما آزاد مي(N g mol )   
  1 (1906  2 (3812  3 (6/190  4 (2/381  
  آنتالپي چه فرآيندي است؟  3Hترتيب كدامند و  به (II)و  (I)هاي  مربوط به واكنش Hبا توجه به نمودار مقابل،  -169

  1 (1H  2وH -  آنتالپي تبخير آب  

  2 (1H  2وH- آنتالپي ميعان آب   

  3 (2H  1وH- تالپي تبخير آبآن  

  4 (2H  1وH- آنتالپي ميعان آب  

2با توجه به آنتالپي واكنش  -170 2 2 32 5 2 4 120(g) (g) (g) (g)N O H O HNO , H kJ       آنتالپي واكنش(I)  كدام است؟  

2 5 2 2 1
5
2(g) (g) (g)I)N O N O H ?     

2 5 2 3 22 75(g) (g) (g)II)N O H O HNO H kJ      
  1 (15-  2 (30-  3( 30  4 (45  

 

 

2 2 2

2 2 2

1
2

1
2

(g) (g) (g)

(g) (g) ( )

I)H O H O

II)H O H O

 

  

2H

3H1H

2 2
1
2(g) (g)H O

1
H

(k
J

m
ol

)






H
H



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


